



全员动起来 在蒲江“遇见最美阳台”

“朝阳大道焕然一新，路边的阳台种上了鲜花，让人眼前一亮！”近日，从成都市武侯区回蒲江县省亲的吴女士一下高速就在感叹。正如吴女士所见，改造提升后的朝阳大道宽敞整洁，有居民在阳台上种上了牵牛花、蔷薇等鲜花，红的、粉的、紫的色彩斑斓，阳台景观成了一道亮丽的风景线。

今年以来，结合全县“城管革命”和城乡环境提升“百千万工程”，蒲江县社治部门积极发动城乡社区开展“遇见最美阳台”全民行动，运用“微网实格”治理机制，发动居民、商家、企事业单位等用绿植、鲜花装点阳台，以积极饱满的热情共建共享大运盛会。

朝阳社区 “朝阳花开”最美阳台

在鹤山街道朝阳社区，社区党委以孙家街1号沿街20余户住户阳台为



“最美阳台”一角。

试点，在大运会来临之际，用花卉装扮阳台，点靓街区，欢迎“八方来客”。

围绕阳台怎么打造、花卉品种怎么选择、有没有安全隐患等系列问题，点位所在的微网格员蒋阿姨联合社区两委干部对沿街住户进行了一一走访，通过一周时间宣传动员，收集意见，详细了解了居民需求，消除了居民疑问，并率先在自家阳台上栽植了花卉，呈现首户“阳台风景”。同时，通过社区两委干部、微网格员与居民共同商议，邀请辖区园艺师为阳台进行整体设计，采用清新休闲的风格，打造灵动温馨的空间景观，让鲜花盆景

点靓朝阳大道居民阳台，成为“大美小城”一道亮丽风景线。

麟凤村 小村庄里的大美阳台

成佳镇麟凤村党委结合城乡环境提升“百千万工程”，按照“以花促治、以花筑景、以花聚产”理念，通过党员示范带动，发动茶海之岛小区的居民、民宿共同行动，美化靓化环境促进乡村旅游发展。为打造“最美阳台”“最美庭院”，建设“最美乡村”，居民对自家院坝进行清理整治，利用花缸或废石缸、旧煤炉、泡茶坛、老树根等废

旧物在房前屋后栽植花草，村上还组建了由村组干部、党员构成的志愿服务队，对整个小区公共区域花草绿化进行管理维护。提升后的小区干净、整洁、优美，绿道阡陌交错，散步骑行，鸟鸣啾啾，让人心旷神怡。

齐心社区 传统村落古巷中的美

余家碛地处鹤山街道齐心社区3组，是一处传统古村落，余氏家族文化、知青文化以及川西民居院落历史悠久，房屋“门门相通、户户相连”，土墙灰瓦，精致古朴，各具特色。社区党委将“最美阳台”打造与乡村旅游相结合，持续发动群众开展散居院落及阳台美化。

社区在余家碛区域建立“家园自建、卫生自治、文明自评、治安联防、矛盾联调”的治理模式，公共区域由社区党委保障一定资金、热心群众捐赠花卉苗木、群众出力等方式进行打造，自家阳台院子由居民自己栽植花草进行美化。同时成立党员、教师、新村民、普通村民等不同志愿服务队，对公共区域环境卫生和绿植进行定期维护，让古村落散发出勃勃生机。

华西社区传媒记者 杨春梅
蒲江县委社治委供图

不说“不能办”只讲“怎么办” 新津政务服务再出实招

“阿姨，您的业务涉及多个窗口，流程很多。这是您已有的资料，缺少的部分我替您标明了。”在新津政务服务中心办事窗口前，“不说‘不能办’”服务机制告知牌随处可见，窗口工作人员心中牢记着“不说‘不能办’”这条铁律。

为持续深化“放管服”改革，全面提升新津区政务服务效能，增强群众的获得感和满意度，新津区行政审批局融合首问负责、一次性告知、限时办结等各项制度，在新津政务服务中心推出“不说不能办”服务机制。这

要求窗口工作人员在接待办事群众咨询、服务对象申请诉求时，不能说“不行”“办不了”等话语，无论是否属于自身职责范围，都要给群众一个合情合理的解释和引导，以确保“办不了的事”有人管，避免群众办事跑断腿。

“我少了无房佐证材料，办不了户口。本以为白跑一趟，没想到窗口工作人员非常耐心指导我如何在网上操作补办材料，全程没说过一句‘不行’”。近日，刚大学毕业的

唐云升来到新津区政务服务中心办理落户业务。由于不熟悉政策，材料缺失，在窗口工作人员帮助下才顺利办理业务。“整个办理过程非常人性化，真切感受到了新津政务服务的便利。”唐云升对新津政务服务中心不说“不能办”的做法连连称赞。

“这不仅方便群众办事，也促进各级窗口工作人员提升服务态度，倒逼他们提升业务能力，加强政策法规的学习。”新津政务服务中心相

关负责人说，新规实施以来，得到群众广泛好评。

新津区行政审批局相关负责人表示，下一步，新津将持续推行“不说不能办”服务机制，及时准确了解办事群众的需求和诉求，有效解决群众办事时遇到的“烦心事”，进一步增强企业及群众办事的体验感、获得感，不断提升政务服务环境，推动新津营商环境进一步优化。

华西社区传媒记者 杨锐
实习生 徐媛雪

非遗文化进社区 看成都糖画传承展演

成都糖画，作为中国非物质文化遗产之一，承载着悠久的历史与文化记忆。7月21日上午，由成都市锦江区文体旅局主办、锦江区文化馆承办、锦江区成龙路街道卓锦社区协办的成都糖画传承展演活动，在卓锦城社区知识共享站旁举行，吸引了辖区居民参与。

活动现场，成都糖画市级代表性传承人张道成、谢丰坤、陈家弟、陈培莉参加展演，现场展示了糖画制作的精湛技艺。只见几位非遗传承人用小勺舀起熔化了了的糖汁，把勺子底部



大人小孩都喜爱。

放在干净的石板上微微倾斜，拉出细细的糖丝，再飞快地来回浇铸，勾画出造型，然后趁热粘上一根细长的竹签，小心翼翼地用刀剔下

来，精美的糖画就呈现在大家眼前了。他们熟练的手法和独特的创意，赢得了居民们的阵阵掌声。

当天，传承人还与现场居民进行了互动交流，让居民们近距离感受糖画艺术的魅力，体验传统艺术的博大精深。活动现场不仅有成都糖画的精彩展演，还邀请了中国国画家协会会员、四川著名书画家刘英现场助阵。刘英老师娴熟的书法技艺令观众赞叹不已，吸引了众多居民朋友围观。

“今天这个活动非常有意义，让孩子不仅了解了糖画的相关知识，还体验了糖画的制作，增强了他对于民俗文化的浓厚兴趣。”家住卓锦城四期的刘女士开心地说道。据了解，卓锦城社区将继续嫁接多方资源，定期开展适合青少年的非遗文化活动，让越来越多的青少年了解、学习和传承非遗文化，弘扬中华民族传统文化，让中国传统文化深植在人们心中。

华西社区传媒记者 高昊焜
社区供图